

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Президент Армении посетит сегодня книжную выставку в Женеве | Le président d'Arménie vient à Genève

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 02.05.2011.



Печатная литература Армении отмечает в этом году 500-летний юбилей (© NashaGazeta.ch)

2 мая в Швейцарию прибывает президент Армении Серж Саргсян. Он примет участие в 25-ой Женевской международной выставке-ярмарке книг и прессы, на которую Армения приглашена в качестве почетного гостя, а во вторник встретится с президентом Швейцарии Мишлин Кальми-Ре.

|

Le président arménien Serge Sarkissian visite aujourd’hui le Salon du Livre de Genève, qui

accueille cette année l'Arménie comme hôte d'honneur. Les discussions à Berne sont prévus mardi.

Le président d'Armenie vient à Genève

Швейцарская сторона заинтересована в продолжении процесса примирения между Арменией и Турцией. В 2009 году в Цюрихе, в присутствии министров иностранных дел Швейцарии и США Мишлин Кальми-Ре и Хиллари Клинтон, между Арменией и Турцией был подписан исторический договор о нормализации отношений, о чем мы уже [писали](#). Он символизировал окончание десятилетий неприязненных отношений между странами и был призван восстановить дипломатические отношения и открыть границы для жителей. К сожалению, процесс примирения замедлился под градом взаимных обвинений, и в 2010 году Армения заморозила ратификацию договора.

☒ Как пояснил в предверии встречи двух президентов глава Ассоциации «Швейцария-Армения» Саркис Шахиньян, главной причиной конфликта остается вопрос о геноциде армян: большинство европейских стран признали факт истребления около 1,5 миллионов армян на территории Турции во время Первой мировой войны. Национальный Совет Швейцарии поддерживает формулировку геноцида. Турция же отказывается говорить о геноциде, называя трагедию «высылкой и истреблением населения». По версии Анкары, в ту эпоху погибло порядка 200 тысяч человек. Саркис Шахиньян считает, что в настоящее время процесс примирения двух стран более чем проблематичен, а неудачное посредничество может дискредитировать и Швейцарию, которая предложила свои услуги в качестве дипломатического посредника.

Впрочем, Федеральный департамент иностранных дел явно не разделяет столь пессимистическую оценку ситуации. Напомним, что президент Швейцарской Конфедерации Мишлин Кальми-Ре, по приглашению президента Сержа Саргсяна, посетила 31 марта с двухдневным официальным визитом Армению. И хотя в коммюнике швейцарского МИД, сообщающем о визите главы Армении, не уточняется, о чем конкретно пойдет речь на встрече в верхах в Берне 3 мая, у президента Армении нашелся достойный повод, чтобы посетить Женеву – участие в идущей здесь [Международной выставке книг и прессы](#), где Армения выступает в роли почетного гостя.

☒ Лично увидеть президента Армении вместе с послом Армении в Швейцарии и при Европейском отделении ООН Шарлем Азнавуром можно сегодня в выставочном зале Palexpo с 12:30 до 14:30 часов.

Хочется также от всей души поздравить армянскую сторону с тем, как организовано ее представление. Сразу после входа посетители попадают в павильон с названием «12 столиц Армении». Здесь рассказывается история крупнейших городов страны, с 9 века до нашей эры до настоящего времени. Каждый город символизирует целую эпоху – древнюю, христианскую, средневековую, советскую или современную. Посетители внимательно рассматривают фотографии живописных развалин, монастырей, портреты, великолепные горные пейзажи, вполне затмевающие уже привычные здесь швейцарские горные виды. В настоящий восторг приводят всех посетительниц, а особенно детей, «принцессы» - фигуры девушек (невест, цариц) в ритуальной и праздничной одежде разных эпох.

Армянское книгопечатание и литература в этом году отмечают свое 500-летие. В одном из залов выставки собраны уникальные старинные книги на армянском языке, которые датируются 15-17 веками - издания Библии, словари, исторические зарисовки. И конечно, кроме старинных книг, в изобилии представлены современные - на французском, английском и армянском языках, от «роскошных», до карманных, и все они активно раскупаются посетителями сразу с нескольких книжных стендов. Большой выбор изданий о культуре и истории Армении, но также и множество переводных книг армянских авторов. Сразу видно, что, подбирая литературу для поездки в Женеву, армянская делегация думала о том, как утолить интеллектуальный голод своей диаспоры, причем всех ее поколений. Только в Швейцарии число выходцев из Армении насчитывает около 5 тысяч человек, а в соседних регионах Франции их десятки тысяч, и многие наверняка побывают на книжной выставке.

Здесь, на специально оборудованной сцене, идут литературные и политические дискуссии на актуальные для заграничной жизни темы: о судьбах армянской диаспоры в мире, об армянской литературе в эмиграции, о сегодняшней geopolитической ситуации на Кавказе. Дискуссии сменяются шоу – на выступлении армянского танцевального ансамбля публика окружила сцену так, что яблоку негде было упасть.

Как мы уже писали, Международная выставка книг и прессы – без сомнения, крупнейшее интеллектуальное событие в Швейцарии, в 2010 году на ней побывало 98 тысяч человек. Последний день работы выставки - 3 мая, так что время ее посетить еще есть.

[Книжная выставка в Женеве](#)

[Женева](#)

[выставки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Книжный салон под знаком Армении и масонства](#)

[Женева установит памятник жертвам геноцида армян](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11701>